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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Αθήνα, 01.07.26 

ΘΕΜΑ: Άμεσος κίνδυνος οριστικής απένταξης και διάλυσης της εργολαβίας για την 

ανάπλαση της Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Κατακόλου μετά το «μπλόκο» του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με αφορμή την πρόσφατη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την οποία απορρίφθηκε 

το αίτημα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την έγκριση της συμπληρωματικής 

σύμβασης που αφορά το ζωτικής σημασίας έργο της ανάπλασης της Χερσαίας Ζώνης του 

λιμένα Κατακόλου, ανακύπτει μείζον ζήτημα για την πορεία των υποδομών στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας. 

Το έργο αυτό, με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 5,5 εκατομμυρίων ευρώ (με ΦΠΑ), 

κουβαλά μια μακρά ιστορία καθυστερήσεων και διαδοχικών αναθεωρήσεων των αρχικών 

μελετών από το 2014. Η Περιφέρεια είχε καταθέσει τον σχετικό φάκελο από τον Αύγουστο 

του 2025. Η συμπληρωματική σύμβαση κρίθηκε απολύτως αναγκαία (ανερχόμενη στο 44,1% 

του αρχικού προϋπολογισμού), καθώς προέκυψε ανάγκη για νέες εργασίες μετά την 

επικαιροποίηση της μελέτης, με κυριότερες τις παρεμβάσεις προσαρμογής του κτιρίου 

Σένγκεν στις υποδείξεις του Υπουργείου Ναυτιλίας και στην ισχύουσα νομοθεσία, καθώς και 

για δεκάδες οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες.  

Η απορριπτική αυτή απόφαση φέρνει το έργο προ του πυλών της οριστικής διάλυσης της 

εργολαβίας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ένα από τα βασικά ζητήματα που οδήγησαν στο 

«μπλόκο» του Ελεγκτικού Συνεδρίου αφορά το κατά πόσο οι προβλεπόμενες εργασίες της 

συμπληρωματικής σύμβασης επικαλύπτονται από τις μελλοντικές συμβατικές υποχρεώσεις 
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του ιδιώτη παραχωρησιούχου του λιμένα. Το Υπερταμείο, σε σχετική διευκρίνιση, ανέφερε 

ότι η διαδικασία παραχώρησης βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, γεγονός που επιτείνει την 

αβεβαιότητα για το ποιος θα αναλάβει τελικά το κόστος και την ευθύνη των υποδομών εντός 

της χερσαίας ζώνης.  

Επειδή ο Λιμένας Κατακόλου αποτελεί τη βασική πύλη εισόδου της κρουαζιέρας στην 

Πελοπόννησο και την Ηλεία 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία ώστε να αποτραπεί το 

σενάριο της οριστικής εγκατάλειψης του έργου ανάπλασης και να βρεθεί νομική και 

διοικητική διέξοδος;  

Πώς σκοπεύει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σε συνεργασία με το 

Υπερταμείο, να αποσαφηνίσει άμεσα το πλαίσιο υποχρεώσεων του μελλοντικού 

παραχωρησιούχου, ώστε η διαδικασία παραχώρησης να μην λειτουργεί ως τροχοπέδη για 

την ολοκλήρωση των δημόσιων υποδομών της χερσαίας ζώνης;  

Σε περίπτωση που η διάλυση της υφιστάμενης εργολαβίας καταστεί αναπόφευκτη, υπάρχει 

συγκεκριμένο εναλλακτικό πλάνο για την άμεση αναζήτηση νέας χρηματοδότησης (π.χ. μέσω 

νέου ΕΣΠΑ) και την ταχύτατη επαναδημοπράτηση του έργου με βάση την επικαιροποιημένη 

μελέτη;  

Πώς θα διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και άμεση εκτέλεση των απαραίτητων εργασιών στο 

κτίριο Σένγκεν, οι οποίες επηρεάζουν άμεσα την ασφάλεια και την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους χιλιάδες επισκέπτες κρουαζιέρας;  

                                                              Η ερωτώσα Βουλευτής, 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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